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ORDFÖRANDEN HAR ORDET

Äntligen börjar jag märka av att vintern börjar lämna och en viss värme infinna sig. Det har varit en 
mörk och dyster tid. Identifieringen av delegater fortsätter och i skrivandet stund har vi nu adresser 
till ett hundratal personer. Den första tidningen gick ut till cirka 100 presumtiva medlemmar och ef-
terhand strömmar nu medlemsansökningarna in. Jag hoppas vi skall kunna vara cirka 100 medlemmar 
före årets slut.

Under det första året har vi med styrelsen försökt att få fram sponsorer till föreningen. Detta är en 
förutsättning för att vi skall lyckas att genomföra den verksamhet vi vill genomföra. Det är också vik-
tigt för att vi skall kunna trycka och leverera Koreaveteranen. Många medlemmar har hört av sig och 
tycker tidningen är bra, intressant och ger en ny dimension till den tidigare tjänstgöringen i Korea. Vi 
skall försöka bibehålla kvaliteten och innehållet i tidningen.

Vi planerar att genomföra vårt första möte i samband med veterandagen den 29 maj. Jag hoppas att 
så många som möjligt kan komma och vara med och tycka till om vår förening. Föreningen blir ju 
inte bättre än vad vi som medlemmar gör den till och det är på årsmötet vi kan ange riktningen på 
verksamheten och den ledning vi vill ha i densamma.

Koreanska ambassaden kommer även i år att stödja vår verksamhet genom att ge ett ekonomiskt 
bidrag till tidningen samt att bjuda in till olika tillställningar på ambassaden.

Vårt samarbete med den förra föreningen Koreaambulansen fortsätter och vi kommer att sammanträf-
fa vid de tillfällen koreanska ambassaden genomför verksamheter riktade mot oss Koreaveteraner. 

Årets aktiviteter och begivenheter kommer du att få utsänd via e-post efterhand som datum fastställs. 

Jag önskar er alla en varm, solig och 
avkopplande sommar. Ta hand om din
familj, anhöriga och vänner. Jag hoppas 
vi ses i samband med höstens aktivitet-
er.

Tillsammans med min Koreanska 
kollega, överste Song i samband 
med mitt besök i Korea 2014.
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ÖB General SVERKER GÖRANSSON
Den 5-6 mars besökte ÖB Sverker Göransson 
med delegation den svenska insatsen NNSC i 
Panmunjeom.

Här ses ÖB på väg ut ur skyddsrummet, allmänt 
kallad för bunkern. Kvartermästaren, Mj Jonas 
Åberg visar runt.

Resan var ett led i att uppdatera kunskaperna 
kring NNSC och Koreahalvön samt att träffa ami-
ral Choi Yoon Hee, och den biträdande befälha-
varen för de amerikanska styrkorna i Sydkorea.

Delegationen, som leds av generalmajor Berndt 
Grundevik, informerade ÖB om det operativa 
läget delegationens uppgifter samt den säkerhet-
spolitiska utvecklingen på koreanska halvön.

Bilden ovan visar Generallöjtnant Göran 
Mårtensson med officerare ur Armétaktisk staben 
samt delar av den svenska delegationen.   

Besökarna är fotograferade vid den för fångut-
växlingen viktiga bron, “bridge of no return”.  
Här genomfördes en mindre och en större fångut-
växling mellan Nord- och Sydkorea. Chef för re-
patrieringskommissionen, NNRC, var den indiske 
generalen Kodendera Subayya Thimayya.

VÅRENS HÖGNIVÅBESÖK I 
PANMUNJEOM

(text och foto Försvarsmakten samt schweiziska 
delegationen)

CHEFEN INSATS BESÖKER NNSC
Generallöjtnant Göran Mårtenson besökte till-
sammans med ATS den svenska delegationen 
NNSC i februari. Generalens kommentar efter 
besöket var att de svenska och schweiziska del-
egationerna gör ett gediget arbete med uppgiften 
att övervaka stilleståndsavtalet sedan 1953. Detta 
bekräftas också vid samtal med United Nations 
Command.
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Delegationen mellan de blå förhandlingsbygg-
naderna T 1 och T 2. 

En reflexion från ÖB var att spänningen känns 
när man kommer upp till gränsen mellan syd och 
nord. Här kan man med blotta ögat se situation-
ens allvar. Det är ett hedrande och viktigt uppdrag 
som Sverige innehar som representant i NNSC 
tillsammans med den schweiziska delegationen.

Även de nordkoreanska soldaterna ville ha en 
bild av ÖB.

KRONPRINSESSAN VICTORIA OCH 
PRINS DANIEL

Den 23 mars genomförde kronprinsessan Vic-
toria och prins Daniel ett besök i Panmunjeom. 
Besöket är en del av det besök kronprinsessparet 
genomför i Sydkorea och som sammanhålles av 
den svenska ambassaden i Seoul. Ur regeringen 
deltog också statsrådet Annika Strandhäll och 
representanter ur hovet. 

Bilden nere till vänster på sidan visar kronprinses-
san Victoria och prins Daniel tillsammans med 
den svenska delegationen framför Bell Hill.

Delegationschefen Berndt Grundevik tog emot 
och föredrog för besökarna läget och pågående 
aktiviteter. 

Övlt Patrik Karlsson  som briefar om NNSC up-
pgifter inne i NNSC blå byggnad T 1.

Kronprinsessparet samt statsrådet Annika 
Strandhäll i samtal med delegationschefen Gen-
eralmajor Berndt Grundevik.

Besöket visar vikten av den närvaro som Sverige 
har i Sydkorea och som ansvariga för NNSC,
tillsammans med den schweiziska delegationen 
som även denna besöktes av kronprinsessparet.

Den demilitariserade zonen sedd från söder. 
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NY DELEGATIONSCHEF I 
NNSC

(text Mats Engman, foto försvarsmakten och 
Emma Engman)

Bästa veteraner, 

Den 29 April genomfördes en sedvanlig mycket 
traditionell och välregisserad ”Change of Com-
mand” ceremoni framför the White House inne 
på Yongsan basen i Seoul. 

Jag tog då över som chef för den svenska kon-
tingenten till NNSC. Jag ser självklart mycket 
fram mot att återigen få jobba i en internationell 
miljö och denna gång i en mycket dynamisk och 
spännande del av världen. Detta blir mitt femte 
internationella uppdrag. Samtliga tidigare har jag 
kunnat göra tillsammans med min fru Anita så 
även denna gång. 

De tidigare har varit två gånger som militärob-
servatör i Mellan Östern, ett år med säkerhet-
spolitiska studier i Genéve (där jag för övrigt 
var kurskamrat med min kollega från Schweiz, 
genmj Gerber) och tre år i London som Sveriges 
försvarsattaché. Dessutom har jag i mer än 20 år 
på ett eller annat sätt inom FM jobbat med inter-
nationella frågor, senast som chef för den Inter-
nationella avdelningen på HKV i fyra år. Så det 
känns som en naturlig och välbekant miljö, även 
om just denna mission, kultur och region är ny 
för mig. Innan jag kom in på den internationella 
banan så har jag en FV bakgrund inom Strilsys-
temet, där jag bland annat varit strilbataljonchef 
i sektor Mitt, jag har arbetat operativt på milosta-
ben i Strängnäs under några intensiva ubåtsjakts 
år på mitten av åttiotalet och jag har varit strate-
gilärare på MHS/FHS. 

Något som jag redan nu har noterat vid NNSC 
är dels det mycket fina stödet som jag och min 
fru har fått under inprocessingen och hur välord-
nat det mesta är, även om det är annorlunda än 
hemma förstås. Det andra är att vår verksamhet 
nu präglas av både traditionella uppgifter som de 
flesta av er säkert känner till, men även nya spän-
nande uppgifter, inom de så kallade expanded 
tasks. De senare är nio stycken uppgifter ”in the 
spirit of the Armistice Agreement” som Chefen 
för UNC (United Nations Command) beslutat om 
och som godkänts i Stockholm och Bern. Det har 
till exempel inneburit att våra ”operativa uppgift-
er/dagar” ökat med 400 % de senaste åren. Up-
pgifterna innebär att vi i stor utsträckning deltar i 
den operativa verksamhet som UNCMAC 
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genomför vid till exempel kontroll av att AA eft-
erlevs inom hela DMZ. 

Bilden på föregående sida visar Mats Engman 
och Berndt Grundevik samt den amerikanske gen-
eralen Mark Dillon i samband med hedersvakten 
på exercisplanen framför The White House. (foto 
Emma Engman)

Personal ur hedersvakten paraderar förbi heder-
släktaren. (foto Emma Engman)

En uppgift som just nu tar en hel del tid är ett 
försök att med modern teknik mäta in den precisa 
positionen för MDL och även att sedan försöka 
byta ut de nu mycket svårt rostangripna marke-
ringarna. 

Vi/UNCMAC har stöd av en brittisk grupp av ex-
perter på geografiska data för själva inmätningen. 
Utmaningen blir ju förstås hur Nordkorea kom-
mer att ställa sig till eventuell utmärkning i ter-
rängen. 

En annan uppgift är att genomföra utbildning 
med ROK militära ledning för samtliga frontdi-
visioner och på deras militära skolor för batal-
jonschefer och uppåt. När det gäller traditionella 
uppgifter och traditioner så har jag lett mitt första 
”weekly meeting”, genomfört bell ceremony och 
även förstås hattmiddag. En annan tradition som 
står på tur är att genomföra ”spring reception”. 
Ett mycket stort antal gäster är inbjudna till NN-
SC-campen den 29 maj så vi hoppas på bra väder. 

IN MEMORIAM
(text Gunnar Persson)

Jag har den sorgliga uppgiften att framföra att 
vår högt vördade broder generalmajoren och vice 
ordförande i SverigeKoreaVeteranerna 

KURT BLIXT 

har avlidit efter en tids sjukdom. Kurt var en 
hängiven Koreaveteran och brann för uppgiften 
att vidmakthålla och utveckla relationerna/tradi-
tionerna mellan Sverige och Korea.  I samband 
med våra Koreaträffar var Kurt den som lämnade 
tillställningen sist. När jag informerade Kurt om 
bildandet av en militär kamratförening var det 
ingen tvekan om att han ställde upp och gav sitt 
bidrag till föreningen. Trots sjukdomen var han 
närvarande vid de första träffarna och mötena 
med Koreanska ambassaden. Vi diskuterade och 
formade detaljerna kring den blivande förenin-
gen. Jag är glad och tacksam för att jag fick ar-
beta den tid det blev med Kurt som var en duktig 
mentor och rådgivare. Med Kurts kontaktnät var 
bildande och identifieringen av presumtiva med-
lemmar snabbt igångsatt.

Tyvärr blev inte tiden i föreningen lång men hans 
minne bär vi med oss och jag hoppas att han nu 
kan sitta på främsta parkett och mera själsligt 
vara med oss i vårt arbete. Våra tankar går också 
till hustru Maivor med familjen och barnbarn.  



8

PANMUNJEOMLÄGRETS 
UTVECKLING

(NNSC delegationernas rapporter samt foton)

Styrelsen har för avsikt att försöka återge det 
svenska lägrets start och utveckling från 1953 
och dagens läge. Denna första del innehåller det 
som hänt under perioden 1953-1969.

Den 20 juli 1953 anlände den första truppen 
till Korea från Japan. Hela truppen fick avvak-
ta nästan en månad i Japan innan det blev klart 
att med båt ta sig till Sydkorea. Svenska delega-
tionen bestod av cirka 90 personer, varav tre gen-
eraler och tre överstar.

Uppbyggnad av tältplatser

Den första förläggningen blev i tält och förlades 
till idrottsplatsen i Advanced Camp. 

Tältläger tidigt 1953

Till vänster ser vi Rolf Kristiansson samt kollegor 
som arbetar med klockstapeln till Bell Hill

Förläggningen behölls till den 9 september då den 
nuvarande lägerplatsen i Panmunjeom började 
användas.

Även här var det till att börja med tältförläggn-
ing (tältbostäder). De kallades för “Jamesway” 
(ett slags hyddliknande tält) och var singel- eller 
dubbelrum för generaler och överstar. Det fanns 
en vattentoalett och ett tvättställ med rinnande 
vatten. Dessa faciliteter delades av VIP i svenska 
och schweiziska delegationerna (cirka tio styck-
en). Övriga delegationsmedlemmar bodde i van-
liga armétält och var hänvisade till fältmässiga 
bekvämlighetsanordningar. 

En av delegationerna 1953-1954
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Lägerplatsen var kalhuggen och detta i förening 
med det lösa underlaget förvandlade hela områ-
det till en dypöl under regnperioden. Allt gräs har 
planterats av svenskar och schweizare under åren 
1959-1960.

Den 23 oktober kunde NNSC arbetslokaler, som 
tidigare funnits i Fredspagodan, flytta över till de 
nybyggda lokalerna i Conference Area. Svenska 
delegationens arbetsplatser fanns från början i tält 
i förläggningen.

Panmunjeom

JSA

En ny telefonväxel installerades den 10 november. 
Den betjänades av UNC (United Nations Com-
mand) som också var ansvarigt för allt under-
håll. Exempelvis måste allt vatten för lägrets 
behov köras upp i tankvagnar. Ungefär sam-
tidigt tillkom en generatorstation i tält inom 
lägret. Under hela 1953 och 1954 användes tält 
för all verksamhet.

Plenary-meeting, vilket innebär deltagare från 
alla fyra NNSC-nationerna. Förhandling inom 
svensk-schweiziska delegationerna kallas weekly 
meetings. Det måste vara minst en från varje sida 
för att det skall kallas plenary meeting.

Under sommaren 1955 uppfördes plåtbaracker för 
följande verksamheter: kök och matsal, klubbar, 
filmsalar, förråd, tvätt samt kontorsutrymmen. I 
nuvarande T 13 inrättades en PX samt frisersa-
long och skrädderi.

Under vintern 1955-1956 kunde delegationen fly-
tta in i lite bättre tältbostäder. 
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Förrådsbyggnad T 13

Matsal och kök

Transformatorhus

Pumphus

Tvättstuga

Delegationen hade under hösten 1956 minskat 
från 86 till 35 delegater vilket medgav att alla 
kunde bo i de så kallade Jameswaytälten med 1-2 
man i varje.

Under 1957-58 fattades beslut om uppförande av 
nya bostadsbaracker  och om en omplanering av 
lägret. Nu hade man förstått att vistelsen i Pan-
munjeom kunde bli långvarig.

Förhandlingsbyggnaden i den polska campen 
numera fredsmuseum 

Tilläggas kan att förmodligen visste KPA/CPV 
detta då det polsk/tjeckiska lägret byggdes med 
mera permanenta byggnader i betong och med 
tegeltak. Nuvarande campen byggdes 1963-64 
och är säkerligen avsedd att i ett “återförenat Ko-
rea” bli ett minnesmärke och museum.

1958 cementerades tennisbanan och samma år 
begåvades svenska klubben med en vattentoalett.
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Klockstapeln på Bell Hill, där även den svenska 
flaggan vajar

Sommaren 1960 cementerades terrassen utanför 
den svenska klubben och klockstapeln uppfördes.

På klockstapeln finns samtliga Delegationschefer 
ingraverade i mässingsplåt

Ett nytt vattentorn tillkom 1963.

Svenska klubben (T 12)

Sommaren 1959 flyttade delegationsmedlemmar-
na in i nuvarande bostäder. Styrkan var då bara 11 
man. Valhall var bostad för både delegationschef 
och alternat. Huset befanns dock som alltför trång 
och alternaten flyttade in i baracken  Gimle rum 
nr 16. 

Valhall (T 11)

Vikinganamnen Gimle och Glitner tillkom på 
förslag av bland andra kommendanten Allan 
Jönsson. 

Kontor och bostadsutrymme (T 10)
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Klockan i klocktornet

1965 sattes det upp en ny flaggstång på flagghö-
jden och biljardrum anordnades i byggnad T 10 
(Glitter).

1967 flyttades expeditionslokalerna från tidigare 
byggnader till de nuvarande.

Faxar och reservkraft under bordet

1968 byggdes en ny väg runt förläggningen samt 
ett ytterstängsel. Skyddsrummet iordningställdes 
med en en meter hög sandsäcksmur.

Skyddsrummet 
____________________________________

EFTERLYSNING
(text Gunnar Persson)

Styrelsen efterlyser delegationsfoton 
från tiden 1953-1996. På mässväggen 
finns ett stort antal delegationsfoton 
men det saknas många årgångar. Tack-
sam om ni alla tittar i byrålådorna och 
sänder bilden till Gunnar alternativt 
scannar in den och bifogar filen till 
Gunnar. Alla bilder som vi får scannas 
in och sänds åter till avsändaren.

HJÄLP OSS ATT FÅ EN KOMPLETT 
SAMLING PÅ MÄSSEN I 

PANMUNJEOM
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Förberedelser inför tjänstgöringen

En mängd åtgärder skulle förberedas innan avre-
san till Korea och som de flesta vet, som varit iväg 
och tjänstgjort och lämnat hemmet,  så finns det 
alltid något mer att ordna. Trots den långa förvar-
ningen känner man sig helt enkelt aldrig helt klar 
att åka.  Särskilt tydligt är det när hela familjen 
skall rycka upp bopålarna och flytta till andra 
sidan jordklotet.

Jag åkte ner innan skolorna hemma i Sverige var 
avslutade, så därför reste jag ensam och familjen 
kom ner knappt två månader in i tjänstgöringen. 
Syftet var att föregångarna skulle få hinna hem till 
Sverige innan midsommar, vilken jag istället fick 
fira med delegationen i Korea, sill och jordgubb-
stårta som gick att åstadkomma även i Korea. 
Familjen firade traditionsenligt hemma på västk-
usten. Rotationsutbildningen tog vid och alltefter 
som jag blev mer insatt i arbetet blev arbetsdagar-
na längre. Kontakten med familjen bibehölls per 
e-post och i viss mån med Skype, vilket är tele-
fonsamtal över datorn i varierande kvalitet, ofta 
relativt bra och dessutom väldigt billigt.

Det var självklart ett stort fokus på det nya ans-
varet som sekreterare under min första tid och 
på hemmaplan så bokstavligt talat slet min fru, 
barnen och våra anhöriga hårt under tiden innan 
deras avresa. Vårt hus har inte varit i sådant fint 

Med familjen på 
uppdrag i Korea 

(text och foto Peter Forsberg)

Jag har fått i uppdrag att skriva om tjänstgöringen 
i Korea vid NNSC ur ett familjeperspektiv.

Bakgrund

Jag heter Peter Forsberg och tjänstgör sedan den
5 juni 2014 som sekreterare vid den svenska 
NNSC delegationen. Min tidigare bakgrund är 
att jag tjänstgort i Karlsborg till och med 2009, 
därefter i USA och i Göteborg under tiden 2011-
2014. Jag har familjen med mig under tjänstgörin-
gen i Korea under två år fram till sommaren 2016, 
Det är min fru Sonja och våra barn William(16), 
Elin(10) samt Louise (8). Jag fick beskedet att jag 
skulle tjänstgöra här redan tidigt och det är den 
längsta förvarning för en ny befattning jag någon-
sin haft. Avsikten var att familjen skulle följa med 
om möjligheten gavs. De hade alla varit med ett 
drygt år när jag tjänstgjorde i USA vid US CENT-
COM i Florida. Det fungerade bra då och därför 
vågade vi ta oss an två år relativt övertygade om 
att även det skulle fungera bra för familjen i Ko-
rea. Självklart kan inget tas för givet och två år är 
en lång tid i unga barns liv. De tog sig an beskedet 
att åka utomlands på ett bra sätt. Vi är ju funta-
de så, de flesta av oss att vi väljer att se lösningar 
istället för problem.
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beställde i vintras en bil som kommer levereras 
i maj. Nu ser vi fram mot det så att vi kan vidga 
vyerna ytterligare inom Korea.

Mina barn har tidigare gått i amerikansk sko-
la och förskola under ett år och har här i Korea 
fått återknyta bekantskapen med  det ameri-
kanska skolsystemet. Det är ju i flera stycken 
mer krävande för såväl barnen som föräldrarna. 
Självklart finns det tillkortakommanden med ett 
stort skolsystem och en strikt läroplan, men det 
måste understrykas att det är en bra möjlighet 
för dem att öka sin kunskap, självförtroende och 
dådkraft att ta sig an utmaningar, kort sagt så 
växer barnen inte bara fysiskt. Att lära sig Stilla 
Natt på tre språk, när man är åtta år, är en smula 
avundsvärt. 

Min fru Sonja har lyckligtvis kunnat få tjänstle-
digt från sin arbetsgivare under förutsättning att 
hon upprätthåller sina yrkesbehörigheter som fly-
gledare under tiden i Korea. Det löser vi på så sätt 
att hon åker hem till Sverige över sommarlovet 
tillsammans med barnen och de kan träffa familj 
och kompisar, samtidigt som hon arbetar och får 
känna den tillhörigheten och dessutom tjäna egna 
pengar.

Personliga noteringar

Sammantaget är jag är mycket glad att ha fått den 
här möjligheten till tjänstgöringen i Korea, det är 
få förunnat. Enligt NNSC:s delegationschef Gen-
eralmajor Berndt Grundevik var det drygt sextio 
sökande till min befattning, så jag känner mig 

skick någonsin som när vi lämnade över det till 
de som skall ta hand om det under vår bortavaro.

Familjeliv och möjligheter i Korea

Familjens ankomst till Korea under sensommaren 
var förstås efterlängtad och då tog jag också ut 
mina första ledighetsdagardagar så att de skulle 
känna sig välkomna till vårt nya hem på basen. 
Vi var runt på Yongsan basen och bekantade oss, 
samt självklart Seoul och några av dess sevärd-
heter. En hel del bestyr fick självklart läggas på 
att få igång vardagsrutiner för familjen i sin nya 
tillvaro.

Efter hand har familjen även haft besök, av mina 
föräldrar och min frus systers familj som har 
stannat ett tag. Det har varit ett stort glädjeämne 
för oss alla, men främst till barnens stora glädje, 
inte bara för svenskt kaffe- och godisleverans utan 
också för att barnen har varit stolta över att visa 
upp hur de har det nu, härborta i Korea. Barnen 
tycker förstås att de har det bra, men hävdar med 
bestämdhet att Sverige är paradiset på jorden.

Familjen har hunnit med att resa tillsammans i 
Asienregionen, till såväl Japan, Kina och Vietnam 
i anslutning till lediga perioder i skolan. Dessutom 
har vi besökt Jeju Island söder om Korea under en 
förlängd helg. Fler resor är inplanerade, men san-
nolikt överstiger ambitionen förmågan att hinna 
med att malla in detta, främst med hänsyn till den 
strikta hållningen till ledigheter i skolan. Vi har 
hittills klarat oss utan bil i 10 månader, men 
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DELEGATIONSCHEFEN NNSC 
HAR ORDET

Genmj Berndt Grundevik

Ett intensivt sista halvår!

Den 29 april överlämnade jag befälet till General-
major Mats Engman och jag avser i detta inlägg 
beskriva sista halvåret men också ge en bild av 
var vi står idag och vilket arv vi lämnar över till 
våra efterträdare.

Läget i stort på Koreahalvön

Under 2014 har den politiska spänningen/retorik-
en mellan Nord- och Sydkorea varit lägre än under 
perioden 2012-2013 men antalet gränsincidenter 
av olika slag har fördubblats (drygt 15 stycken).    

Nordkorea fortsätter att utveckla sitt kärnvapen-
program och alla aktörer ser denna utveckling 
som minst sagt oroande. Likaså finns det ingen 
bedömare som tror att NK  självmant kommer att 
lägga ner denna verksamhet. (Nordkorea är själva 
helt övertygade att detta är det enda sättet att hin-
dra en angripare -USA- att avstå från att attackera 
landet).

Olika bedömare gör gällande att NK redan nu 
har möjlighet att ha kärnvapenstridsspets på en 
mängd kortdistansraketer (räckvidd upp mot 150 
km) . Därutöver görs bedömningen att NK med 
några få system av medeldistans raketen typ Ro-
dong (räckvidd cirka 1300 km) kan ha kärnvapen- 
kapacitet runt årsskiftet 2015/2016. Detta skapar 

självfallet priviligerad att ha blivit uttagen. 

Vidare att få arbeta i den multinationella mil-
jön igen, med frågor från soldatnivå upp till den 
politiska och diplomatiska nivån kan bara sägas 
vara utvecklande. De stora ekonomiska tillkor-
takommanden det innebär för familjen, på plats 
i Korea, tas igen av att familjen som helhet och 
inte minst barnen får en utökad internationell 
förståelse, förutom de rent praktiska kunskaperna 
i att klara det vardagliga livet på en amerikansk 
bas, mitt i en av världens största städer. 

Det är på gott och ont som att jämföra med min 
tidigare tjänstgöring i Karlsborg igen. Jag har 
nästan bara möjlighet att träffa familjen på hel-
gerna, men här slipper jag köra hem alldeles slut-
körd, utan kan somna i baksätet på en av våra 
transporter med en annan förare vid ratten. Lån-
ga arbetskvällar i Panmunjom är en förutsättning 
för att hinna med alla de varierande uppgifter 
som kommer in.

Jag saknar en del hemifrån arbetet i lite större or-
ganisationer med förbandskänslan, personal- och 
ledningsansvar, fysisk fältaktivitet och att driva 
projekt på jobbet, från ax till limpa, dessutom 
att driva idéer och projekt privat hemma i huset. 
Många av de sakerna ersätts av andra uppgifter 
inom NNSC.

Den fysiska delen får jag se till att upprätthål-
la själv. Vi har bland annat inom delegationen 
genomfört två soldatprov på 30 km och två till 
är på gång. Vi har ett relativt bra gym på NNSC 
campen och tar marschpass och löpturer någon 
gång i veckan inom DMZ. Under vintern som 
varit har vi haft möjligheter att under några dagar 
åka skidor i de backar och spår som är avsedda för 
vinter OS 2018. Backarna  ligger cirka tre timmars 
bilresa uppe i bergen. Alla i familjen tränar olika 
saker och även all personal i delegationen.

Jag ser fram mot ytterligare ett års tjänstgöring 
vid NNSC, med familjen på plats i Seoul.  Vi lär 
oss fortfarande nya saker varje dag. 

Vid pennan, Peter Forsberg
NNSC delegationens sekreterare  2014-2016
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sprungsuppgifterna en liten del av den totala ar-
betsinsatsen, cirka 5%-10% av tillgänglig tid.

Resultat

Vi har arbetat mycket målmedvetet med att ta 
fram en tydlig, målinriktad och strukturerad oper-
ativ plan för vår verksamhet. Denna plan är syn-
kroniserad med Schweiz så att vi kan agera som 
”one team-one mission”.

Nedan redovisas i punktform de viktigaste resul-
taten som NNSC 2013-2015 uppnått:

1.	 I juli 2014 skrevs ett nytt avtal mellan 
General Scaparrotti/ Commander UNC och Syd-
koreas ÖB. Avtalet har inte reviderats sedan 1976 
och det nya avtalet reglerar vilka vapensystem 
och anläggningar som Sydkorea tillåts ha i den 
södra halvan av DMZ. Avtalet följer i stort de re-
kommendationer som NNSC och UNCMAC  re-
dovisade vid årsskiftet 2013/2014 och skall ses 
som ett sätt att minska spänningen och riskerna 
för incidenter i DMZ.

2.	 Nytt utbildningsprogram rörande efterlev-
nad av vapenstilleståndsavtalet (AA) har imple-
menterats. UNCMAC tillsammans med NNSC 
har genomfört detta för de 13 sydkoreanska 
frontdivisionerna sedan början av våren 2014 och 
kommer fortsätta under 2015. Utbildningspro-
grammet som syftar till att sprida kunskap om 
villkoren i AA och därigenom minska riskerna för 
att man begår fel, som direkt påverkar stabiliteten 
i gränsområdet.

3.	 Översyn av den exakta dragningen av 
MDL (militära demarkationslinjen). Många in-
cidenter 2014 kunnde kopplas till nordkoreanska 
patruller som av sydkoreanska förband bedömdes 
vara över på fel sida. Utav samtliga 1292 skyltar 
som utmärker MDL finns idag bara170 synliga 
samt att kartorna från 1953 inte har den noggran-
nhet som finns i dagens kartunderlag. Mot den-
na bakgrund drev NNSC frågan om att det måste 
till en bättre utmärkning för att minska riskerna 
för olika incidenter. Hösten 2014 påbörjades från 
sydsidan en mer precis inmätning med hjälp av 

oro i regionen. Därutöver görs bedömningen att 
NK kan ha ICBM (interkontinentala kärnvap-
enbestyckade raketer) operativa runt 2020. Med 
dessa robotar skulle man då kunna nå USA och 
Europa vilket speciellt av USA betecknas som en 
verklig ”game-changer”. 

Det operativa ansvaret för sydkoreanska och 
amerikanska styrkor  i händelse av krig ligger 
fortfarande kvar under amerikansk ledning. Över-
lämning av ansvaret var planerat till hösten 2015 
men denna ”OPCON transfer” har flyttas bortom 
2020 och är mer ”condition  based” än fixerad till 
en specifik tidpunkt.

Inga kontakter mellan NNSC och nordsidan har 
förekommit (har inte förekommit sedan 1995) 

I skrivande stund (1 april) så genomförs övnings-
serien Foal Eagle i full omfattning med cirka 
100 000 deltagande sydkoreanska soldater/
sjömän och cirka 3500 amerikanska soldater/
sjöman. 

Våra uppgifter och ökat operativt fokus

Genom Expanded Tasks (ET), vilka beslutades 
2010, har NNSC möjligheter att få effekt och in-
syn utvecklats i mycket positiv riktning. ET utgör 
idag cirka 80% av NNSC operativa verksamhet. 
De nio Expanded Tasks kan indelas i tre stycken 
verksamhetsområden;

a) Inspektioner/observationer längs hela DMZ 
och området North West Islands.

b) Utbildning av chefer på olika nivåer i frontför-
banden i syfte att tillämpningen av vapen-
stilleståndsavtalet efterleves.

c) Observationer av ledningsplatser/staber/för-
band under de olika övningarna (Key Resolve- 
Foal Eagle- Ulchi Freedom Guardian-HOGUK) 
i syfte att kunna fastställa om övningarna till sin 
karaktär är inriktade på att vara ”försvarsinrikta-
de och avskräckande”.

Under de sista två åren har NNSC operativa verk-
samhet nästan fördubblats. Dock utgör idag ur-
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regionalt perspektiv och bör inte begränsas till att 
betraktas enbart utifrån ett ” koreanskt halvöper-
spektiv”. 

Det nya rotationssystemet är bra och systemet 
innebär att delegaterna tas ut på ett eller två år. 
Därigenom roterar två till tre personer årligen och 
minst två personer som då är kvar ytterligare ett 
år har därigenom ett års erfarenhet. Detta medför 
att insatsen inte tappar fart i samband med som-
marrotationen juni-juli, då tidigare alla åkte hem 
samtidigt (vissa år undantaget delegationschefen ).

Det är omöjligt att förutspå hur utvecklingen 
kommer att bli i Nordkorea. Däremot bör Sve-
rige i samband med de årligen återkommande 
”capital consultations” (Stockholm, Bern, Warza-
wa) titta framåt och tillsammans med de övriga 
medlemsländerna diskutera vilken roll NNSC 
skulle kunna spela i en ”post vapenstillestånds 
situation” oaktat hur ett sådant scenario kan se ut.

Med hänsyn till den kraftigt förändrade/utökade 
operativa verksamheten den senaste tvåårsperi-
oden bör Sverige under något år göra försök med 
att tillsätta en specialistofficer i befattningen som 
stabs sergeant (staff sgt). Därigenom frigörs tid 
för nuvarande sekreterare och kvartermästare 
(majorer) att kunna vara mer ute på fältet för 
inspektioner. Därutöver är det viktigt att utifrån 
ett signaleffektsperspektiv kunna bemanna nu-
varande organisation med specialistofficer och 
inte enbart taktiska officerare, eftersom special-
istofficerarna i framtiden kommer att utgöra cirka 
65% av officerskåren. 

NNSC har i sommar bedrivit sin verksamhet i 
62 år och kommissionen är ett viktigt säkerhet-
spolitiskt instrument i vapenstilleståndsmekanis-
men. En sydkoreansk general sa vid ett tillfälle 
följande till mig vid ett samtal att ”tio stycken 
officerare från Sverige och Schweiz gör mer ny-
tta för stabiliten än ytterligare tre stycken sydko-
reanska divisioner (cirka 40 000 soldater) nära 
gränsen.”  

Generalmajor Berndt Grundevik
Swedish member to NNSC 2013-2015 

laser och GPS-teknik. Detta arbete fortsätter un-
der 2015.

4.	 Ny informationsstrategi har utarbetats för 
att sprida kunskap om NNSC verksamhet.  Detta 
har bland annat resulterat i att sydkoreanska TV 
-kanalen KBS har gjort två stycken 45 minuters 
dokumentärfilmer om NNSC, den holländska 
statliga TV-kanalen har ett 10 minuters inslag om 
NNSC i en dokumentärfilm om det delade Nord 
och Sydkorea, Försvarsmaktens (FM) combat 
camera team har gjort en 14 minuters kort do-
kumentärfilm som nu kan ses på FM info-hem-
sida. Flera tidningsreportage i bland annat Korea 
Times och South China Post samt ett tiotal ar-
tiklar till FM info och ett par artiklar till Kungliga 
Krigsvetenskapsakademin. 

Besök

Första veckan i mars var Överbefälhavaren Sver-
ker Göranson på besök och ett par veckor senare 
besöktes NNSC av kronprincessan Victoria och 
hennes man prins Daniel. Med på detta besök var 
också statsrådet Annika Strandhäll.

I slutet av april planeras besök av riksdagens tal-
man Urban Ahlin med delegation.

Under min tid som member och svensk kontin-
gentchef så har det varit ett mycket omfattande 
intresse både från Sverige och andra länder att 
besöka NNSC. Förutom ett 20 tal generaler och 
amiraler från  flera länder, så har vi haft besök 
av förre utrikesministern Carl Bildt, statsminister 
Stefan Lövfen, prins Carl.Philip, tidigare finans-
minister Pär Nuder, Polens president och Tysk-
lands utrikesminister. 

(Se bilder i artikeln sidorna 4 och 5).

Tankar inför chefsbyte

Regionen är mycket dynamisk och strategiskt in-
tressant. Genom den svenska närvaron av officer-
are får Sverige, utöver ambassadens kontaktnät, 
en unik möjlighet till insikt om förhållanden på 
Koreahalvön samt i regionen. Konflikten mellan 
Nord- och Sydkorea måste också ses utifrån ett 
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HALDEX Korea Ltd
GAMBRO Solutions Korea
VOLVO Trucks Korea

Medaljen levereras i en ask om medalj, miniatyr
samt två ribbor (se nedan)

 

Bestämmelser för NNSC missionsmedalj 

Bakgrund

Medaljen har tillkommit i samband med 50 års 
minnet av missionens tillkomst. Den schweiziska 
delegationen har sedan några år motsvarande medalj. 
Medaljen tilldelas (retroaktivt med viss kostnad 
för den enskilde) alla delegationsmedlemmar som 
tjänstgjort/tjänstgör i den svenska delegationen. Till 
medaljen följer ett medaljcertifikat. 

Bärandebestämmelser framgår av UniR FM.

Kvalifikationskrav

Delegater som varit placerade vid missionen 
med ett minsta antal tjänstgöringsdagar om 90 
tjänstgöringsdagar tilldelas NNSC missionsmedalj 
och medaljcertifikat. Efter ytterligare perioder med 
tjänstgöring i missionen erhålls en silversiffra på 
medaljen enligt tabell nedan.

Silversiffra fästs och bärs centralt på ribba. I 
tabellen nedan framgår kvalificeringsperioder (#) för 
silversiffra.

NNSC MISSIONSMEDALJ
(text och foto Gunnar Persson)

Bakgrund

NNSC missionsmedalj tillkom under 2003 och de 
första exemplaren fanns färdiga i slutet av året. Den 
första medaljutdelningen genomfördes januari 2004.

I samband med att jag arbetade på Operationslednin-
gen såsom ansvarig för våra internationella insatser 
kunde jag konstatera att det inte fanns någon mission-
smedalj för missionen. Både FN- och NATO-mis-
sioner utformar medaljer för respektive mission. Det-
ta blev startskottet till den blivande NNSC medaljen. 

Hur skulle medaljen finansieras? Frågan gick till 
SWEDINT och Utrikesdepartementet, om möjlighet 
att få medel tilldelade för att tillverka medaljen. 
Svaret kom ganska snabbt att det för närvarande inte 
fanns medel att tilldela för någon missionsmedalj. 

I samband med en mottagning i Seoul bland svenska 
företagare i Korea ställdes samma fråga om en event-
uell sponsring från deras sida. Svaret kom snabbt och 
vi fick omgående in cirka 2 000 000 Won (15 000 kro-
nor). Det blev startskottet för att börja med utformn-
ing och tillverkning. Efterhand har ytterligare ekono-
miskt stöd kommit in vilket innebär att medaljen kan 
säljas till ett starkt reducerat pris.

Den schweiziska delegationen hade redan en medalj 
som tilldelas delegaterna i samband med hemkom-
sten. Genom detta var det också givet att vi skulle ha 
samma färgkombination på bandet som Schweizarna. 
Vi diskuterade en eventuell annan kombination, men 
det är alltid trevligt att samma mission har samma 
färgkombination för att kännas igen av övriga som 
genomfört missionen.

Själva medaljen kunde också nyttjas i samband med 
utformningen men en egen lösning gjordes och med 
ett tillägg av själva infästningen av bandet på medal-
jen som ungefär motsvarade den gamla Koreamedal-
jen vilken utdelades 1950-1953.

Medaljen skulle vara estetisk och med bra kvalitet 
vilket gjorde att banden fick beställas från Schweiz 
och medalj, miniatyr och ribbor kunde beställas i Ko-
rea. 

Följande företag har svarat för sponsring av NNSC 
medaljen:

EUKOR Car Carrier Korea
ABB ALSTOM  Power Korea Ltd
SCANIA Korea Ltd
SCANIA Finance Korea 

UTDELAS	      MEDALJ   MEDALJ   #2     #3        
Tidsperiod
(Månader)	             3               6           12     18
Kvalificeringstid  
(Månader)	        90 dagar         6           9	    15
Tilldelas efter	        90 dagar         6           9      15
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Medaljutdelning
Medalj utdelas av delegationschef/stf delegationschef 
tidigast efter 90 dagars tjänstgöring. Silversiffra 
utdelas i enlighet med tabell och i samband med 
kvalificeringsperioderna i tabellen. Silversiffran 
placeras centrerad på ribban

Medaljparad genomförs enligt ställföreträdande 
delegationschefs bestämmande.

Delegater som tidigare tjänstgjort i missionen och inte 
erhållit medalj, kan efter ansökan och redovisning 
av tjänstgöringsperiod,  tilldelas missionsmedalj 
till reducerad kostnad. Medaljen expedieras av 
NNSC sekreterare efter beslut av ställföreträdande 
delegationschefen. 

Utdelning postumt
Ingen kvalificeringstid krävs för utdelning till delegat 
som avlidit under missionen.

Ersättning av förlorad medalj
Medalj kan ersättas mot erläggande av kostnad för 
ny medalj samt att uppgifter enligt nedan lämnas 
till delegationen i NNSC. Stf delegationschef fattar 
beslut om ersättning av förlorad medalj.

Personnummer, namn, grad, befattning vid 
delegationen, tjänstgöringstid samt skäl för att 
medaljen skall ersättas.

Som ett bevis på vår uppskattning till våra sponsorer       
erhöll de en sponsortavla enligt nedan:   
                

UTDELAS	           #4    #5	    #6	   #7	 #8
Tidsperiod
(Månader)	           24    30	    36	   42      48
Kvalificeringstid  
(Månader)	           21    27	    33	   39	 45
Tilldelas efter	           21    27	    33	   39	 45

MEDALJUTDELNING I DELEGATIONEN

Under våren har det genomförts medaljparad och 
nedan visas några bilder från denna utdelning 
samt några bilder från tidigare tillfällen.

Generalmajor Berndt Grundevik medaljerar överstelöjtnant Pat-
rick Karlsson och major Peter Forsberg. Foto: Försvarsmakten 

Medaljutdelning i samband med att prins Carl Philip 
besökte den svenska delegationen i oktober 2014. 
Foto Kungahuset.se

Foto från den allra första medaljutdelningen som genom-
fördes på Bridge of no return i januari 2004. Från vänster 
ses i bild kvartermästaren Andedrs Grawé, stf delegation-
schef Gunnar Persson, delegationschef Björn Elmér och 
sekreterare Erik Falck.




